
§1.3 条件概率与乘法公式
引例 袋中有7只白球，3只红球；白球中
有4只木球，3只塑料球；红球中有2只木球，
1只塑料球.
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现从袋中任取1球，假设每个球被取到的
可能性相同. 若已知取到的球是白球，问
它是木球的概率是多少？



设 A表示任取一球，取得白球；
B表示任取一球，取得木球

所求的概率称为在事件A发生的条
件下事件B发生的条件概率。记为
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定义 设A、B为两事件, P ( A ) > 0, 则称 )(
)(
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为事件 A发生的条件下事件 B发生的条件概率，
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条件概率也是概率，它符合概率的定义，具有
概率的性质：
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其他性质：

1 2 1 2 1 2( ) ( ) ( ) ( )P B B A P B A P B A P B B AÈ = + -

( ) 1 ( )P B A P B A= -

1 2 1 1 2( ) ( ) ( )P B B A P B A P B B A- = -



即得
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已知某厂生产的灯泡能用到1000小时的概
率为0.8,  能用到1500小时的概率为0.4 , 求已用
到1000小时的灯泡能用到1500小时的概率

解 令 A灯泡能用到1000小时
B灯泡能用到1500小时

所求概率为
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例2 一盒中装有5个产品，其中有3个一等品，
2个二等品，从中不放回地取产品，每次
1个，

求：（1）取两次，两次都取得一等品的概率
（2）取两次，第二次取得一等品的概率
（3）取两次，已知第二次取得一等品，求

第一次取得的是二等品的概率
（4）取三次，第三次才取得一等品的概率
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解 令 Ai 为第 i 次取到一等品

（1）取两次，两次都取得一等品的概率

（2）取两次，第二次取得一等品的概率

1 2 1 2 1( ) ( ) ( )P A A P A P A A=
3 2 3
5 4 10

= × =

2 1 2 1 2( ) ( )P A P A A A A= È 1 2 1 2( ) ( )P A A P A A= +

2 3 3 2 3
5 4 5 4 5

= × + × =



（3）取两次，已知第二次取得一等品，
求第一次取得的是二等品的概率

（4）取三次，第三次才取得一等品的
概率

2 1 2

2

( ) ( )
( )

P A P A A
P A
-

=( ) 1 2
1 2

2

( )
( )

P A AP A A
P A

=

3
10

3
5

11
2

= - =

( ) ( ) ( )1 2 3 1 2 1 3 1 2( )P A A A P A P A A P A A A=

2 1 3 1
5 4 3 10

= × × =



例3 某人外出旅游两天，需要知道两天的天气
情况，据天气预报，第一天下雨的概率为
0.6,  第二天下雨的概率为0.3,  两天都下雨
的概率为0.1.  求第一天下雨时，第二天不
下雨的概率

解 设A1, A2 分别表示第一天下雨与第二天下雨
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例4 为了防止意外，矿井内同时装有两种报警
设备 A与 B , 已知设备 A 单独使用时有效
的概率为0.92 , 设备 B 单独使用时有效的
概率为0.93，在设备 A失效的条件下，设
备B 有效的概率为0.85, 求发生意外时至少
有一个报警设备有效的概率。

设事件 A, B 分别表示设备A, B 有效
则已知
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解法二
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